

党员、人大代表 共同开启“学习模式”

本报讯(黄臣)日前,宝塔路街道润州花园社区党委迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,形成第一时间跟进学、抓住重点反复学、围绕问题深入学的浓厚氛围。

“全党同志务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,坚定历史自信,增强历史主动,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章……”在社区党委书记薛雨雨带领下,辖区党员代表、人大代表以及江泰建筑安装有限公司党支部青年党员们共同学习党的二十大精神中的重要论述和新修改的《中国共产党章程》。各支部还积极组织党员开展学习讨论,畅谈学习心得体会。

大家纷纷表示,身为党员、人大代表,政治理论学习不能掉队,要不忘初心、牢记使命,“以更加坚定的政治自觉,更加饱满的精神状态,更加务实的工作举措,立足职责使命,在笃行上下功夫。”

读廉洁书籍 葆党员本色

本报讯(王蓓 润轩)近日,七里甸街道新城社区开展以“读廉洁书籍葆党员本色”为主题的阅读分享活动,强化党员廉洁自律意识,加强党性教育,营造风清气正良好风气。

活动中,社区的新老党员们围绕《中国共产党纪律处分条例》《镇江英烈清廉故事》等出版物,深入思考、互相交流,充分激发党员读书思廉的热情,从书籍中汲取清廉力量。

“读书分享会不仅是一场阅读分享活动,更是一种发自内心的自省和自我提升。”社区相关负责人表示,要通过丰富多样的主题活动,让党员干部将廉洁自律内化于心、外化于行,做到廉洁修身,永葆清廉本色。

志愿服务 清洁家园

本报讯(杨博翔)近日,润州区人大宝塔路街道工委、林隐社区纪委联合开展以“引领环保新风尚”为主题的清洁家园志愿服务活动,进一步引导社区居民讲文明树新风,养成良好的行为习惯,营造洁净、文明、和谐的人居环境。

活动中,大家拿起扫把、抹布等工具,对小区内的卫生垃圾死角、花坛垃圾等集中清扫,干劲十足。不少附近的居民看到纷纷表示称赞,也自发拿起工具参加活动。

林隐社区相关负责人表示,此次活动清洁了辖区卫生,同时营造了良好的社会氛围,进一步增强了大家的环保和文明意识,受到广大群众的积极响应和大力支持。

移风易俗宣传进社区

本报讯(王林)近日,宝塔路街道金桥社区联合区人大代表在上河御府广场开展移风易俗主题宣传活动,持续深入抓好移风易俗工作,让移风易俗观念进一步深入人心。

活动现场,区人大代表、党员志愿者们向过往居民群众分发有关整治丧葬陋习、文明殡葬改革、杜绝大操大办、反对封建迷信、倡导文明新风等移风易俗的宣传单、宣传册、倡议书、购物袋和移风易俗书刊。区人大代表钱进还结合实际,从古往今来移风易俗的名人故事、移风易俗的好处等方面,耐心、细致地向居民群众解释、宣传。大家纷纷表示,通过此次宣传,对移风易俗有了一定的认识,今后将自觉践行移风易俗要求,在实践中倡导和培育社会文明新风尚。

普及进社区 博爱送健康

本报讯(吴亚盼 利敏)近日,润州区红十字会联合和平路街道牌湾社区新时代文明实践站、爱康社区开展了“人道夕阳 爱满和平”博爱送健康活动。

活动现场,中医孙医生为居民普及秋季养生知识,耐心地答疑解惑,指导他们正确认识中医学,并结合他们的生活习惯讲解了一些浅显易懂的中医理论与预防保健知识,提供合理的饮食建议。活动结束后,孙医生跟随红十字会志愿者、牌湾社区工作人员看望困难家庭,进行义诊慰问,并给困难老人送来水果,把困难家庭的冷暖挂在心上,尽力帮助他们克服困境,树立生活信心。

本次活动进一步提升了居民对中医保健的认知,更好地服务群众。

以真心赢暖心 引领基层善治 金山街道：“党建+信访”架起基层“红色连心桥”

袁颖 王彤

润州区金山街道地处镇江老城区,近十年来历经中华路老城区改造、民主街等片区征地拆迁,基层治理中存在一些矛盾和问题。今年以来,街道党工委加强和改进人民信访工作,探索“党建+信访”工作模式,着力提升党建引领基层善治水平。

尽心用心 用“小专班”提升“加速度”

充分发挥“对上协调+综合调度+社区化解”3个最小工作单元作用,相互配合打好矛盾化解“组合拳”。紧抓领导干部关键少数,压实“一把手”责任,成立对上协调专班,专门对接市职能部门,协调推动积案化解;进一步发挥街道“大工委”、社区“大党委”作用,加强与信访联席办的资源融合,定期研判信访形势,根据群众思想动态,及时调整优化化解方案;社区化解专班每周上门进行政策解释和思想疏导,为群众答疑解惑,引

导通过法律渠道解决纠纷,确保问题第一时间就地解决。

用心用情 把“群众苦”当成“自家苦”

信访是送上门来的群众工作,只有设身处地站在群众的角度去考虑问题,把老百姓当自家事,把百姓事当自家事,才能赢得理解和信任。居民张先生因某次纠纷调解结果与个人期望差距较大而不满,思想情绪波动较大,化解工作较难推进。近几个月来,社区党组织整合党建联盟单位资源和力量,吸纳党员网格员、红色物业、“三官一律”等担任义务调解员,上门谈心交流30余次。在调解过程中,了解到其家人患病的实际困难后,社区还帮助申请了社会救助,送去慰问。最终双方达成和解,矛盾成功调处。

真心暖心 让“局外人”转为“一家人”

信访工作一头挑着群众利益,

一头连着社会稳定,只有认真对待不激化、宣传政策不走样、协商解决不糊弄,才能架起“干群连心桥”。近年来,街道充分发挥党群服务中心战斗堡垒作用,不断优化信访窗口,持续增强党员干部忠诚担当、服务群众的工作合力,定期组织领导干部“主动约访”“带案下访”和“党性教育”,提升服务质效显著。来访群众刘先生称:“以前,为了自己的利益不断上访,给党和政府添了不少麻烦,但是社区党组织不仅没有‘为难’我,还在我生病时给予了无微不至的关怀和慰问。”现在刘先生经常到社区参加志愿服务,有时还主动帮助化解邻里矛盾纠纷,近期还报名加入了社区网格员队伍。

细心耐心 从“理论派”走向“练兵场”

信访工作直面百姓,是党和政府联系群众的桥梁纽带,是接触群众最广泛、最直接的窗口。街道坚持树立“好干部到一线

去、好干部从一线来”的鲜明导向,以书记项目“金苗工程”为抓手,选拔年轻后备干部到信访一线跟班学习、实践锻炼,充分发挥信访岗位历练“熔炉”作用,促使年轻干部在群众工作中茁壮成长、迅速拔尖。“95后”的青年党员王彤接手街道信访工作以来,从刚接触基层工作的懵懂到从善如流地处理群众矛盾,仅用了1年时间。在工作中,他认真学习专业知识,耐心接待群众来访,细心倾听群众意见,用心解答群众疑问,真心实意地为群众排忧解难,让青春在信访一线绽放绚丽之花。

信访工作的首义,在于时刻把自己看成人民中的一员,把心贴近人民。街道党工委将进一步深化“党建+信访”的工作体系,推动党建和信访深度融合,切实形成“依托党建抓信访、抓好信访强治理”的工作格局,用实际行动化“信访”为“信任”、化“对抗”为“对话”,让信访工作人员“扎根”变“扎根”、“心坎”变“心坎”。

第二批全国统一样式 行政执法证件核发考试举行

本报讯(萧波 利敏)近日,润州区举行核发第二批全国统一样式行政执法证件考试,参考人员在区委党校、区城管局、区住建局、市资规局润州分局和七里甸街道光华社区五个考场,以线上答题方式考试。

为做好这次证件核发工作,进一步严格行政执法资格准入,推进全区行政执法队伍规范化建设,区司法局先期组织所有申领证件人员进行公共法律知识线上培训。培训内容包括习近平法治思想、行政处罚法解读、《法治政府建设实施纲要(2021-2025)》等。此外,各申领单位还组织了部门行政执法业务培训。申领人员完成全部培训学时,可进入考试阶段。

区司法局将根据考试情况,在完成制证信息采集、审核、上传等工作基础上,为合格人员发放新证。明年起,全区所有行政执法人员将使用全国统一样式行政执法证件。这对于进一步规范行政执法工作,不断提升全区依法行政水平具有积极的推动作用。

乐动时光 “乒”出精彩

本报讯(利敏)近日,金山街道西津古渡社区新时代文明实践站联合桃花朵朵社会工作服务中心、红豆物业,在江南府邸小区开展了“乐动时光,‘乒’出精彩”——“幸福家园杯”乒乓球友谊赛,社区爱好乒乓球的老人们积极响应并踊跃参与比赛,展现运动风采。

比赛中,选手们精神饱满,聚精会神。吊打、扣球……你进攻我防守,把球技发挥得淋漓尽致。变化多端的球路,层出不穷的发球技巧,博得了围观居民们的阵阵喝彩。

经过近三个小时的比赛,最终决出了一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名,获奖者脸上洋溢着幸福的笑容。“社区为我们组织的这次活动,丰富了我们这些老人家的生活,既锻炼了身体,又团结了邻里,明年我要再来比高下!”77岁的参赛者余美英赛后开心地分享。

本次活动进一步提升社区文化活力,搭建交流平台,丰富了老年人的文体生活。

智能手机培训助力 老人乐享智慧生活

本报讯(戴蓓)日前,镇江市图书馆党支部联合金山街道润州山路社区居家养老服务中心,开展老年人智能手机培训,帮助老年人掌握智能手机的使用方法,跟上信息时代的步伐。

据了解,此次培训活动分为8场,吸引了辖区内大批老年人参加,活动结合老年人需求制订了相关培训内容。市图书馆工作人员通过详细讲解和互动教学的方式,一对一示范使用智能手机联网、拍照、摄像、微信聊天、语音视频及查看健康码、行程卡等具体操作。

“以前有手机但是都不会用,每次都要麻烦孩子们,这次的培训真不错。”在场的老年人纷纷表示,通过此次培训,学习了智能手机的基本操作方法,感受到了网络时代带来的精彩生活。



落叶贴画 亲近自然

日前,江苏科技大学志愿者来到金山街道红光太古山社区,开展“落叶贴画 亲近自然”活动,指导小朋友将捡拾的树叶“变废为宝”,通过拼、贴、画,制作各种创意主题画,引导孩子们亲近自然,从小增强科普环保意识。

张正栋 石玉成 摄影报道

学习二十大 一线建新功

本报讯(张慧娟)近日,官塘桥街道远泽社区携手益家室内环境检测公益服务中心开展主题活动,学习贯彻党的二十大精神,邀请苏州外国语学校镇江校区校长杨建军与社区党员干部、居民群众代表交流学习心得,深入学习领会和全面准确把握党的二十大精神。

活动现场,杨建军以“学习二十大 一线建新功”为主题,对

党的二十大精神进行系统阐释和深刻讲解,大家认真倾听并就宣讲内容结合自身工作生活实际分享各自的体会和感悟。在互动交流时,大家纷纷表示,党的二十大精神振奋人心,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,学以致用,用以促学,踔厉奋发,勇毅前行,用实际行动共建新时代美好家园。

社区开展知识竞赛学深悟透二十大精神

本报讯(夏妹)日前,七里甸街道七里甸社区组织辖区党员群众开展知识竞赛,深入学习贯彻党的二十大精神,营造“以赛促学,以学促行、比学赶超”的学习氛围。

活动首先对党的二十大精神内容进行全面深入解读,随后大家集体研读、分享心得感悟。在集中学习后,主持人结合党的二十大精神报告、党史党建等内容开展

知识竞赛,大家踊跃举手抢答,在互动中学习相关的党史知识。

“本次知识竞赛融知识性、趣味性于一体,考验了参赛人员的政治素养和临场反应能力。”七里甸社区相关负责人表示,社区将继续发挥新时代文明实践站的优势和作用,以党的二十大精神为引领,将学习成果转化为工作动力,带领社区的党员群众共建美好家园。



香囊润清风 廉洁沁心头

日前,江苏大学部分党员志愿者来到七里甸街道万科社区,与老党员共同开展“香囊润清风 廉洁沁心头”廉政文化主题活动,新老党员一起绣制廉政主题的香囊,弘扬崇德尚廉的清风正气。

润轩 陈鹏 石玉成 摄影报道

善待长江江豚 共守生命长江 校园文化谱写“双减”新篇章

胡新吾 范优宝

江豚,极度濒危物种,被称为“长江的微笑”。

近年来,镇江实验学校官塘分校作为全市首家以江豚文化作为校园文化建设的学校,以“善待长江江豚,共守生命长江”为主题,举办“江豚文化节”,留住“长江的微笑”,在培养学生善待自然、促进人与自然和谐共生的同时,进一步让师生们共同享受“双减”政策“红利”。

在启动“江豚文化节”之初,学校向学生们普及江豚的相关知识,组织班教组长利用班会课及课后延时时间专门开设“图说江豚”系列课程。通过“和江豚对话”,了解江豚相关知识;“桌议江豚”,研讨如何保护江豚;“江豚小剧场”,用课本剧宣传江豚保护知识……除利用班会课阵地宣传江豚知识外,学校还特别在校园内布置了数十米的宣传长廊,从“了解江豚”“江豚现状”“善待江豚”“江豚文化”等方面,向学生们宣传江豚的知识,让孩子们在图文并茂的文化长廊中增长知识,培

养保护江豚意识。

为了让江豚形象更加打动人心,学校开展“江豚”吉祥物及宣传logo设计大赛,向学生征集设计方案。最终,从数百份设计作品中挑选出“妈妈”作为学校江豚文化吉祥物。今年7月,以“妈妈”为原型的江豚雕塑正式落成,并增加了江豚母亲“妈妈”,以母子互慰的形象展现在学生面前,不仅让可爱生动的江豚走进学生的内心,还弘扬了传统孝道,助力打造慈孝文化。

为丰富“双减”后的课余生活,学校组织江豚保护小卫士走进镇江科技馆,参与“为所有生命构建共同未来”2022生物多样性国际日主题活动。通过让小卫士们学习相关知识、与江豚亲密接触,寓教于乐中帮助学生树立“人与自然和谐共生”观念。

在秋季校外实践活动中,该校学生自发带上江豚海报,向路人宣传江豚保护知识。在清理园区卫生的同时,孩子们利用废物制作大量江豚工艺品,在快乐实践中增强了环保意识,也让“双减”增添新内涵,谱写新的篇章。

消防进校园 安全伴“童”行

本报讯(杨娟)为进一步提高全体师生的消防安全意识,近日,金山水城幼儿园围绕消防宣传月主题“抓消防安全,保高质量发展”开展一系列宣传教育活动,其中,“消防车进校园”活动为师生们带来一次生动、真实的消防安全体验。

活动当天,南山路消防救援站的消防员将消防车缓缓驶入校园。针对幼儿年龄小、好奇心强的特点,消防员打开神秘的泡沫水罐消防车,为大家逐一介绍车上的消防工具,并现场演示高压水枪灭火方法,通俗易懂的讲解

和精彩的演示赢得阵阵掌声。消防员还以互动的方式,详细讲解日常生活中的消防安全小常识、自救逃生方法、灭火器的使用以及防烟面罩佩戴方法。活动中还邀请幼儿穿戴灭火防护服,登上消防车,变身小小消防员,零距离体验消防救援。

金山水城幼儿园相关负责人表示,这次活动通过寓教于乐的方式,有效提高了师生学习、关注、参与消防的热情和防火能力,力求达到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的良好效果。



市民采橘体验农家乐

连日来,润州区南山街道回龙社区橘园栽种的橘子进入采收期,吸引市民纷纷前来采摘,体验橘园农家乐,感受收获的喜悦。图为市民正在采摘成熟的橘子。

石玉成 摄影报道